Didakticky test 8

1 Vypoététe rozdil souéinu ¢isel /3 a+/12 a podilu ¢isel 10 a (—1)°
(v uvedeném poradi).

Byn-19 _36-10=6-10=—4

-

.;_1‘,'

2  Vypoitéte: [Operace s ¢isly, 5. 12/ max. 2 body

2.1 J{W+{5-52—{1—13}2]}-102 =100 +(125—-144) .10 = \100—19-10 = \/81-10=9-10 = 90

22 03%-(3-449-121)-04-10:0,4 =0,09-(3-7—11)—0,4.4/25 = 0,09-10-0,4.5=0,9—2 = —1,1

3 Vypoctéte a vysledek zapiste zlomkem v zakladnim tvaru.

3_ _4 6 4 2
31 1.2 o =1.1’2 5.5 5_5_22_4
2? 3_1 2 1 51 5
8-015—7 41 4 2
5.3 .1).[{11.93_92|_15=18+4.(9 10 5}_1./(3 5 5|_
= [3 4+6J [13 03 13)_ 4 (873 3747737
_1.(15.5)_1.45-20_ 1 121
24714 3] 24 12 24 25 50
4  Zjednoduste: /Operace s algebraickym

(Vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky ani zlomky.)

41 X (x—g)—X+3 x—3 1_x"—6x_x*~-9 3_xX—6x—x"+9-3

6 3 2 2 6 6 6 6
_ —6x+6_6:(—x+1 .
= 5 = 6 =—x+1=1—x

42 (m+5°—=(n—=5"=m>+10m+25—(n’—10n+25)=m*—n*+10m+10n



5 Reste rovnici:

9—3x x—2 ,x—5
5.1 O T 15
15x—3-(9—-3x)=5-(x—2)+3-(x—5)
15x—274+9x=5x—10+3x—15
24x—27=8x—25
16x =2
1

I=E

5.2 3,2m—1,8—2,5m=—-0,5-(0,14m+0,16m) + 6,7
0,7m—1,8=(-0,5)-03m—+6,7
0,7m+015m=6,7+1,8
0,85m=28,5
m=10
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Zaci vystfihali z papiru 81 geometrickych Gtvar( (kruhy, trojahelniky a étverce).
Pocet trojuhelnikd odpovida % poctu kruhd. Pocet Ctvercd je stejny jako % poctu trojuhelnikd.

6 Pocet viech kruhii oznacte x. fSlovnl dlohy, 5. 21/ ¢
Pocet kruhti

Pocet trojuhelnikd ...........

W | =

Pocet ¢tvercd .....oovvnnn....

NEN (WS
g
Il

P | =

6.1  V zavislosti na veli¢iné x vyjadrete pocet Etvercl (zlomkem v zakladnim tvaru).

Pocet ctvercll je %x.

6.2 Vypoctéte, kolik kruhi zaci vystrihali.

3 1
X_EX_EX_E” | -4
4x+3x+2x=281-4

Ox=281-4
x=19-4
x=36

Zaci vystrihali 36 kruhu.

6.3  Vyjadiete pomérem v zakladnim tvaru pocet kruhd, trojuhelnikd a ¢tvercl (v daném pofadi).

Pocet trojihelniki je: %-35 —27
Pocet ¢tvercl je: %x =18

pocet kruh : pocet trojuhelnikd : pocet ttvercli=36:27:18=4:3:2
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Drevény kvadr A s podstavou o rozmérech 4 dm a 2 dm a vyskou 55 cm byl rozfezan na nékolik stejnych
hranolti C s podstavou tvaru pravouhlého trojuhelniku s odvésnami délky 1 dm a 2 dm.

Vyska hranoli C je 55 cm. Dva hranoly C byly slepeny tak, ze vytvofily kvadr B vysoky 55 cm.

Ze zbyvajicich hranold byl slepen stejné vysoky hranol D s podstavou tvaru rovnoramenného lichobézniku.

A C
| S |
35cm 35am
|
|
|
A AT A
/ 2dm LA T 2dm
4dm 1dm
7 /Telesa, 5. 53/ max. 3 body

7.1 Vypoététe v em® povrch kvadru B.
Sg=1(10-20+20-55+10-55)-2 cm’ = (200 +1100 +550) -2 cm” = 18502 cm” = 3700 cm?

7.2 Vypoctéte pocet viech hranoli C.
Celkem 8 hranoll typu C.

7.3 Vypoctéte v litrech objem hranolu D.
Vp=3-2-55dm’ =6-55dm’ =33dm’ =331

81 Vypoététe v mililitrech, kolik je soucet % I, 1% 120,751

él—1%|—{]r?5l=125m|—1?5{1ml+?5t}m|=2625m|

8.2 Vypoctéte, kolikrat méné jsou %h nez 1,4 h.

2_14 5_7_
14:5=7927273°
3,5krat

8.3 Vypoctéte ve stupnich $estinasobek thlu 12°15’.
12°15'.6 =72°90' = 73°30' = 73,5°
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V roviné lezi kruznice k se stfedem O, bod A a Usecka XY. Zapis konstrukce:
1. m;m(A;r=|XY|)

2. m; n-::G; r=|xy|+nr).
kde r, je polomér kruznice k

3. 55smnn
4 T;Te0snk
- s. I;1(S;r = |xv])
9  Kruznice | se stredem § a polomérem r = |XY | ma fKonstrukinf dlohy, 5. 36/ max. 2 body
prochazet bodem A a soucasné se dotykat kruznice k.
Sestrojte stied S kruznice [, bod dotyku T s kruznici k
a kruznici I narysujte. Zobrazte viechna feseni.
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V roviné lezi body M, Q, P. 10.1  Zapis konstrukce:
' 1. <XMQ; |< XMQ|= 35°
2. pppLMX,Pep
3. 0;0epnMQ
4. BReMXnp
5. ki k(R; r =|RM))
6. NNeknMX,N=M
_ 7. trojuhelnik MNO

10.2  Zapis konstrukce:
1. Syp. stied strany NO
2. T, TeEMSyNp

10 Bod M je vrcholem rovnoramenného trojuhelniku MNO {Konstrukini dlohy, 5. 36/ max. 3 body
se zakladnou MN. Bod P leZi na ose soumérnosti
trojuhelniku MNO vné tohoto trejuhelniku. Bod Q lezi
na strané MO trojihelniku MNO. Uhel QMN ma velikost 35°.

10.1  Sestrojte chybéjici vrcholy N, O rovnoramenného trojuhelniku MNO a trojuhelnik narysujte.

10.2  Sestrojte tézisté trojuhelniku MNO a oznacte ho pismenem T.
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Na obdélnikovy stdl siroky 80 cm a dlouhy 1,2 m se ma usit obdélnikovy ubrus tak, aby po stranach stolu

preénival o 10 cm. Okraj ubrusu se ma olemovat ozdobnou stuhou.

)

10cm
¥

r————————
8
(]
3

11 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (11.1-11.3), [Rovinné ttvary,s. 49/ max. 4 body

zda je pravdivé (A), €i nikoli (N).

11.1  Na olemovani celého ubrusu staci 5 m stuhy.
11.2  Delsi strana ubrusu je kratii nez 1,6 m.
11.3  Na pét takovych ubrusti je potieba alespori 7 m? latky.

Delsi strana ubrusu: 1.2m+10em+10em=12m+0I1m+0I1m=14m<16m
Kratsi strana ubrusu: (80+104+10)cm=100cm=1m

Obvod ubrusu: o=(14+1,4)-2m=24-2m=48m

Na olemovani celého ubrusu bude staéit 5 m stuhy.

Obsah ubrusu: $=1.1,4m*

Obsah péti ubrusu: 55=5.1,4m*=7m’

Na pét takovych ubrusti je potfeba alespori 7 m” latky.
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V roviné lezi ¢tyfuhelnik ABCD a pfimka g, ktera je kolma na polopfimku AB a prochazi bodem B.

D | ¥
o

=2 _..-/la-f 85°

¥y +17°

90° — 725,

o I 72°

XX X >

100 =

12 Jaka je velikost uhlu a? fUnly,5.46/ 2 body

(Velikost uhlu neméfte, ale vypoctéte.)

n) 67° B) 84° @ 101° D) 118° £) jina velikost

y =180°—(90°—72°)—(180° —85°) =180°—18°—95°=67°
= 360°— 85°—90° —(67°+17°) =185°— 84° =101°

Spravna odpovéd je C.
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Zaci byli na za¢atku skolniho roku rozdéleni do tfi skupin angli¢tiny v poméru 5 : 4 : 3 (v daném pofadi).
Béhem zafi prestoupili tfi Zaci z prvni skupiny do treti, ¢imz se pocet déti ve viech skupinach vyrovnal.

13 Jaky je celkovy pocet zaku, ktefi navstévuji tyto skupiny anglictiny?

A 12 B 21 0 24 36
1.skupina ................... 5xzZakd
2.skupina ................... AxZAKG
J.skupina .........oeeea.... 3xZaKG
5x—3=4x=3x+3
x=3

1.skupina ................... 15Zakd
2.skupina ................... 1223K0G
3.skupina ................... 9Zik(

Celkem 15 + 12 + 9 = 36 zaki.
Spravna odpovéd je D.
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Obvod kosoctverce ABCD je 52 cm. Délka uhlopficky BD je 10 cm.
D C

14 Jaky je obsah kosoctverce ABCD?
120 cm’ B) 130 cm? € 180 cm? D) 240 cm’

Pro vypocet |AC| pouzijeme Pythagorovu vétu:

i 2 v
ST ()

2 4

—|A§| +57°=13’ -4

|acl’ +100=169-4 gj
|AC| = v/676 —100 cm o
|AC| = /576 cm 47
|AC|= 24cm 576

fSiovnidlohy, 5.21/ 2 body

E) jiny pocet

[Rovinné dtvary, .49/ 2 body

E) jiny obsah

e =|AC|; f =|BD|
_ef

o 2
2410 2
S——2 cm
$=120cm’

Spravna odpovéd je A.



15
A)

15.1

15.2

15.3

Priradte ke kazdé uloze (15.1-15.3) odpovidajici vysledek (A-F).

(o) méné nez 20 B) (o) 20 0 (@21 D) (o) 22 E) (o)25

3

P

Pani Krasna péstuje okrasné rostliny. Tulipany tvofi Tz celkového poctu viech rostlin,

které pani Krasna péstuje, narcisy tvori % z celkového poctu a zbytek tvofi lilie.

Kolik % z okrasnych rostlin, které pani Krasna péstuje, tvofi lilie?

_3_1_20-12-5_ 3 _ 15 &
=573 20 20 700 0 13%

Lilie tvofi 15 % viech okrasnych rostlin.
Spravna odpovéd' je A.

Kuchynisky ocet je 8% roztok kyseliny octové ve vodé.
Kolik litri kyseliny octové je tfeba na vyrobu 275 | octa?

8 _o751=811_
Top 275 1="7-1=22I

Spravna odpovéd je D.
Sest strojl vyrobi zakazku za 20 hodin.

O kolik % se prodlouzi doba vyroby této zakazky, jestlize jiz od zatatku vyroby
bude jeden stroj odstaven?

6strojll ....ovviieinin.. 20h Y 20h oo 100 %
+ Sstrojl ...l xh dh o y %
x_6 Y _4
20 5 100 20

6-20 4-100

=520 — )
=75 y="3 *
x=24h y=20%

Doba vyroby se prodlouZi o 4 hodiny. Spravna odpovéd je B.

[Procenta, 5. 26/ max. 6 boda

(o) vice nez 25

O
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Do ¢étvercoveé sité jsou postupné zakreslovany pravouhelniky.

Prvni je ¢tverec, viechny dalsi jsou obdélniky.

Ctverec je tvofen dvéma bilymi a dvéma Sedymi étverci sité a jeho strana ma délku 4 cm.

Kazdy nasledujici pravouhelnik vznikne stejnym zplsobem pfidanim nékolika bilych a sedych ctverecki tak,
jak je znazornéno na obrazku.

16 [Nestandardni dlohy, 5.58/ max. 4 body

16.1  Urcete, kolik sedych étverecki celkem obsahuje 50. pravouhelnik v fadé.

50. pravotihelnik obsahuje celkem 50-51= 2 550 $edych ¢tverecki,
co? je polovina viech étvereckl v tomto pravouhelniku.

16.2  Vypoctéte v centimetrech, jaky je delsi rozmér 50. pravouhelniku v Fadé.
Strana jednoho ¢tverecku je dlouha 4:2 cm= 2 cm.
Tedy strana 50. pravouhelniku je dlouha 2 -50- 2 cm = 200 cm.

16.3  Urcete, kolikaty pravouhelnik v fadé je slozen z celkem 220 ctvereck.

Obdélnik, ktery obsahuje 220 étvere¢ki, ma 110 ¢tverecki sedych.
Cislo 110 je souéinem ¢isel 10 a 11. Jedna se tedy o 10. pravouhelnik v fadé.



